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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO NÚCLEO DOCENTE 1 

ESTRUTURANTE (NDE) DO CURSO DE BACHARELADO EM SISTEMAS DE 2 

INFORMAÇÃO - CAMPUS DE ORIXIMINÁ, REALIZADA EM VINTE E SETE DE 3 

ABRIL DE DOIS MIL E VINTE. Aos vinte e sete dias do mês de abril do ano de dois mil 4 

vinte, às dez horas e trinta minutos, via sistema de Conferência da Rede Nacional de 5 

Ensino e Pesquisa (RNP), reuniu-se, sob a presidência da Coordenadora do Curso de 6 

Bacharelado em Sistemas de Informação, Profa Flávia Pessoa Monteiro, com a 7 

participação dos seguintes docentes: Prof. Cauan Ferreira Araújo, Profa. Eldra Carvalho 8 

da Silva, Prof. Josivan Rodrigues dos Reis, Profa. Suzane Cruz de Aquino Monteiro,  9 

Prof. Raimundo Martins de Araújo Júnior e o Técnico em Assuntos Educacionais 10 

Leandro Nicolino de Souza. 1. ABERTURA: A Presidente saudou a todos os presentes 11 

e iniciou a reunião. 2. Informes: A profa. Flávia Monteiro informou que em reunião 12 

anterior do NDE foram aprovadas alterações na estrutura curricular do Curso, informou 13 

ainda, que os docentes estão desenvolvendo um projeto para disseminação de 14 

conteúdos, através de discentes voluntários sob responsabilidade do Prof. Raimundo 15 

Júnior, com atividades referentes ao Curso e um possível acompanhamento para o 16 

ENADE. 3. ORDEM DO DIA. 3.1. Finalização das alterações na matriz curricular das 17 

disciplinas da área de cálculo. A coordenadora iniciou enfatizando a necessidade de 18 

concluir as alterações da matriz curricular do Curso, que a Profa. Suzane Monteiro fez 19 

um levantamento de acordo com as DCNs do Curso e identificou que o tripé 20 

computação, matemática e administração, está distribuído desproporcionalmente, 21 

principalmente no que tange a falta de componentes voltados para área de 22 

administração. Tais ajustes foram aprovados em reunião anterior, faltando algumas 23 

alterações apenas. A primeira proposta sugerida pelo Prof. Josivan Reis, foi reduzir a 24 

carga horária de Bancos de Dados I de 80h para 60h, abordando aspectos teóricos, e a 25 

inclusão da disciplina Bancos de Dados II também com 60h para aspectos práticos, 26 

sugestão aprovada por unanimidade pelos membros do NDE. Como segunda proposta, 27 

também indicada pelo Prof Josivan Reis, foi alterar o perfil/ementa da disciplina de 28 

Laboratório de Programação, sugestão aprovada por unanimidade. O Prof Raimundo 29 

Junior sugeriu como terceira proposta, incluir a disciplina Organização de Sistemas e 30 



 

 

SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO OESTE DO PARÁ 

CAMPUS DE ORIXIMINÁ 
CURSO DE BACHARELADO EM SISTEMAS DE INFORMAÇÃO 

NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE - NDE 

 

Métodos (60h) para compor a área administrativa, sugestão acatada por unanimidade. 31 

O TAE Leandro Nicolino destacou a necessidade de incluir a carga horária de extensão 32 

na estrutura curricular, levando em conta a Resolução n° 301/2019, que regulamenta o 33 

registro e a inclusão da extensão universitária nos currículos dos cursos de graduação 34 

da universidade. Foi aprovado por unanimidade que o Curso ofertará o componente 35 

“Atividades de Extensão” como componente curricular obrigatório, ofertado no último 36 

período letivo do curso com a creditação da carga horária de ações realizadas durante 37 

todo o período do curso; Para compor a carga horária de Extensão a Profa. Suzane 38 

sugeriu a Criação de um Programa de Atividades de Extensão do Curso, proposta 39 

também aprovada por unanimidade entre os membros do NDE. Para finalizar o item de 40 

pauta, a Profa. Flávia Monteiro sugeriu a inclusão da disciplina Sociedade, Natureza e 41 

Desenvolvimento (60h) como componente básico e excluir uma optativa a critério da 42 

coordenação, proposta esta, acatada por unanimidade. 3.2. Construção do PPC do 43 

curso. A coordenadora enfatizou a urgência em começar a escrever o Projeto Político 44 

Pedagógico do Curso, haja vista que o mesmo passará por Reconhecimento ainda este 45 

ano, se o calendário não for alterado. Neste sentido, a coordenadora distribuiu 46 

previamente as tarefas da Fase I do Processo de Reconhecimento entre os membros 47 

para entrega da atividade até o dia quinze do mês de maio. As atividades ficaram assim 48 

distribuídas: Levantamento das informações que poderão ser utilizadas do PPC de 49 

Ciências Biológicas (Leandro Nicolino); Competências e Habilidades (Suzane Monteiro); 50 

Formas de Ingresso e Progressão Acadêmica (Josivan Reis); Perfil Profissional do 51 

Egresso (Raimundo Junior); Estágio Curricular (Cauan Araújo); Descrição Geral e 52 

Justificativa (Flávia Monteiro). 4. ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, a 53 

presidente do NDE encerrou, às doze horas e quarenta minutos, a referida reunião, da 54 

qual, para constar, foi lavrada a presente Ata, que vai assinada pela Presidente a Profa. 55 

Flávia Pessoa Monteiro, por mim, Leandro Nicolino de Souza, Secretário do Curso, e 56 

demais presentes. 57 

Oriximiná, 27 de abril de 2020. 
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